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TER BESLISSING 

 

Beantwoording kamervragen lid Vellinga 

Beemsterboer (D66) over het artikel 'In tranen 

over dreigende boete voor alternatieve 

therapeuten: Ik mag wel mensen blijven helpen 

maar dieren zijn nu dus taboe. Dat is toch bizar? 
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Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Het lid Vellinga Beemsterboer (D66) heeft op 7 mei jl. Kamervragen gesteld aan de 

staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over het 

artikel ‘In trane over dreigende boete voor alternatieve therapeuten: Ik mag wel 

mensen blijven helpen maar dieren zijn nu dus taboe. Dat is toch bizar? Met deze 

nota leggen wij de conceptbeantwoording van de Kamervragen aan u voor. 

 

Geadviseerd besluit 
• U wordt gevraag akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van 

de Kamervragen (bijlage 1). 

• U wordt gevraagd de beantwoording naar de Tweede Kamer te sturen.  

 

Kernpunten 
• De vragen gaan over de handhaving van de NVWA op het uitvoeren van 

diergeneeskundige handelingen, zoals beschreven in artikel 1.1 van de 

Wet dieren.  

• Tot op heden zijn er 7 informatieve brieven gestuurd (1 over 

craniosacraaltherapie en 6 over osteopathie) naar aanleiding van 

meldingen en signalen over het mogelijk uitvoeren van diergeneeskundige 

handelingen voor mensen die hiertoe niet bevoegd zijn. 

• In het kader van dierenwelzijn is het belangrijk dat diereigenaren goed 

geïnformeerd zijn over de deskundigheid van een behandelaar.  
• De definitie van een diergeneeskundige handeling is breed geformuleerd 

in de Wet dieren. Naar aanleiding van de publicatie van het webdossier1 
van de NVWA zijn hierover vragen gekomen vanuit de diertherapeuten.  

• Gezien het belang van het dierenwelzijn, de goede zorg voor het dier en 

de rechtszekerheid van de betrokken therapeuten zult u, samen met de 

sector en de NVWA, dit vraagstuk verkennen.  

 

 
1 Welke bevoegdheden heb ik als diergeneeskundige? | NVWA 
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• Deze verkenning heeft u nodig om een gedegen belangenafweging te 

maken en te bezien wat er nodig en passend is om zowel de kwaliteit van 

de diergeneeskundige zorg als de rechtszekerheid voor de betrokken 

therapeuten te borgen.  

 

Toelichting 
 

• Diergeneeskundige handelingen mogen beroepsmatig uitsluitend worden 

uitgevoerd door diergeneeskundigen. Deze zijn geregisteerd in het 

Diergeneeskunderegister. 

• Geregistreerde diergeneeskundigen zijn dierenartsen, 

dierenartsassistenten paraveterinair, dierenfysiotherapeuten, 

embryotransplanteurs en -winners, dierverloskundigen en castreurs. 
 
 




